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Χιλιάδες τουβλάκια χρειάστηκε να συναρμολογηθούν και όλοι
μας οι μαθητές να εργαστούν για να δημιουργηθεί μια
καστροπολιτεία Lego. Τα κάστρα εκτέθηκαν στο εμπορικό

κέντρο «the mall» για δύο βδομάδες και οι μαθητές μας είναι
περήφανοι για τη δημιουργικότητα, τη συνεργασία και την
ομαδικότητα που επέδειξαν. «Μέσα από τη διασκέδαση, μάθαμε να
συνεργαζόμαστε» είπε η Βάσια Ψωμά (Ε2). «Λειτουργήσαμε σαν
δάσκαλοι και καθοδηγήσαμε τα μικρότερα παιδιά» (Δανάη
Παπαδέα – ΣΤ4). «Όταν τελείωσαν τα κάστρα ήταν απίθανα και
εντυπωσιακά!» (Αλέξανδρος Καραμανλής – Β3). Όλα τα παιδιά
συμφώνησαν ότι πέρασαν υπέροχα και θα ’θελαν να
ξανασυνεργαστούν και να φτιάξουν κάτι ακόμα πιο εντυπωσιακό!

Γνωρίσαμε μια εξαιρετική αθλήτρια, που είναι σπουδαίος
άνθρωπος», μας είπε ο Χρήστος Αλεξιάδης (Ε1) για τη
συνάντηση των μαθητών μας με την Ολυμπιονίκη κ. Βούλα

Πατουλίδου και τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα εθελοντισμού
που επιμελείται. «Εθελοντισμός είναι να κάνεις κάτι, χωρίς να
περιμένεις αμοιβή» (Μαργαρίτη Ψάλτη – Ε3). «Χαίρεσαι όταν
βοηθάς και συμπαραστέκεσαι» (Χάρης Λοϊζος – Ε3). «Η κ.
Πατουλίδου μας έδωσε κίνητρα για να δείχνουμε ανθρωπιά και να
καταπολεμάμε τον εγωισμό μας» (Μιλτιάδης Ζώτος – ΣΤ2). Ο
Ιάσονας Μαρκάτος (ΣΤ4) τόνισε: «Έμαθα ότι χρειάζεται πίστη και
πείσμα σ’ αυτό που κάνεις» και ο Έκτορας Ανδρικόπουλος (Ε1)
κατέληξε: «προσφέροντας, δείχνουμε ότι η καρδιά του ανθρώπου
είναι αγνή». Πραγματικά σπουδαία μηνύματα από τα παιδιά μας!

ΗΣχολή μας
οργανώνει
εκδηλώσεις

και δράσεις που
δίνουν τη
δυνατότητα στους
μαθητές μας να εκφράσουν την αλληλεγγύη και την ανθρωπιά τους σε
ανθρώπους και ομάδες που το έχουν ανάγκη! Χαρακτηριστική ήταν η
επίσκεψη της ΣΤ’ τάξης στο «Εργαστήρι», κέντρο που φιλοξενεί άτομα
με ειδικές ανάγκες. «Θέλουμε να βοηθήσουμε τους συνανθρώπους μας
και να τους δίνουμε κουράγιο για τη ζωή», τόνισε ο Χρήστος Γκίκας
(ΣΤ2) και ο Παναγιώτης Μπρίλης (ΣΤ4) συμπλήρωσε: «Μάθαμε πολλά!
Δεν χρειάζονται τη λύπη μας, είναι αυτόνομα άτομα και σε πολλά τα

καταφέρνουν
καλύτερα από
εμάς». Μια άλλη
εκδήλωση που η
Εράσμειος έχει
καθιερώσει, είναι

η Χριστουγεννιάτικη γιορτή, φιλανθρωπικού χαρακτήρα. 
Τα έσοδα φέτος διατέθηκαν στον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό και όλοι

οι μαθητές μας πρόσφεραν και βοήθησαν. «Βοηθήσαμε τα φτωχά και
άρρωστα παιδιά, που έχουν ανάγκη» είπε ο Γιάννης Φεράκης (Γ3) και ο
Γιώργος Βασλαματζής (Γ4) συμπλήρωσε: «Είναι στόχος του σχολείου
μας να βοηθάμε και το πετυχαίνουμε κάθε χρόνο!» Μπράβο παιδιά,
συνεχίστε! Είστε η ελπίδα μας για έναν καλύτερο κόσμο!



Οι μικροί μας μαθητές του Νηπιαγωγείου επισκέφτηκαν το
«Δωδεκανησιακό Σπίτι» και ενθουσιάστηκαν: «Έπιασα το
τεράστιο σφουγγάρι που το είχαν πιάσει οι σφουγγαράδες

από τη θάλασσα» (Τζωρτζίνα
Νίνου). «Είδα πολύ ωραίες
φορεσιές, κεντημένα
μαντίλια και ποδιές
(Γιώργος Τσέλος)». Ο
Παναγιώτης
Μακρανδρέου είπε:
«Όλο το σπίτι ήταν
υπέροχο» και όλοι
συμφώνησαν!

πιάναν γερά τα χέρια . . . ολόκληρη τη Γη μας θ’ αγκάλιαζαν
θαρρώ!»Ήταν ένα μήνυμα συναδέλφωσης όλων των λαών
και των φυλών του κόσμου, που έστειλαν οι μαθητές της

Α’ και Β’ Δημοτικού, με τη γιορτή που ετοίμασαν για τα 50 χρόνια
της Σχολής, τον Ιούνιο του 2010.

Παιδιά, μας συγκινήσατε! Σας ευχόμαστε να γίνετε χρήσιμοι για
τον εαυτό σας, την οικογένειά σας, για όλο τον κόσμο!

Με αυτό το σύνθημα γύρισαν οι μαθητές μας από το
πρόγραμμα «Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας – επιλογή για
ένα καλύτερο μέλλον». Το πρόγραμμα

πραγματοποιήθηκε στο Μουσείο Γουλανδρή, με τη συνεργασία της
Verbund (Εταιρεία ηλεκτρικής ενέργειας της Αυστρίας). Το σχολείο
μας κλήθηκε τιμητικά να είναι αυτό που θα πάρει μέρος στα
εγκαίνια του προγράμματος. Η εκδήλωση καλύφθηκε από τα μέσα
ενημέρωσης και τα παιδιά μας εκπροσώπησαν τη Σχολή μας με
εξαιρετικό τρόπο!

«Σήμερα γνωρίσαμε απλές κινήσεις που θα μας είναι πολύ
χρήσιμες στην καθημερινή μας ζωή για να εξοικονομούμε
ενέργεια», είπε η Αφροδίτη Πουχτού (ΣΤ3), ενώ ο Στέφανος Λουκάς
(ΣΤ3) εντυπωσιάστηκε από την παρουσία τόσων επίσημων όπως
του πρέσβη της Αυστρίας, της ιδρύτριας του Μουσείου, κ.
Γουλανδρή και άλλων.

Μπράβο, παιδιά, είστε άξιοι πρεσβευτές του σχολείου μας!

Ήταν απλά εντυπωσιακό και υπέροχο!» (Έλενα
Παπαγρηγορίου Βαρτανιάν – Δ1). Μ’ αυτά τα επίθετα
μίλησαν για το νέο μουσείο της Ακρόπολης, όλοι οι

μαθητές της Δ’ Δημοτικού. «Όταν το περπατούσες ήταν σαν να
ήσουν στην αρχαία εποχή»  (Κωστής Χαλαστάρας – Δ4) και όλοι

συμφώνησαν με τα λόγια
του Άνταμ Αχμέντ

(Δ1):
«μαθαίνουμε να

αγαπάμε την
πατρίδα μας,
γιατί είναι
σπουδαία!»Στις 24 Οκτωβρίου 2010

βραβεύτηκαν από τη Μαθηματική
Εταιρεία οι μαθητές μας που

διακρίθηκαν στο διαγωνισμό που είχε πραγματοποιηθεί το Μάρτιο του 2010 και το σχολείο μαςείχε πολλές πρωτιές! «Ένιωσα ευτυχισμένος και περήφανος» (Γιώργος Φούγιας – ΣΤ4).
«Μεγάλη ικανοποίηση» (Σπύρος Χρυσάνθης – ΣΤ1). «Οι γονείς μου συγκινήθηκαν»
(Βασίλης Παπαηλιάδης – ΣΤ1). «Ένιωσα πολύ ωραία που διακρίθηκα» (Κων/νος

Καμπάρδης – ΣΤ3), «Ανάμεσα σε τόσα σχολεία, ξεχωρίσαμε» (Ιάσονας Γαννωτής
– ΣΤ1). «Γνωρίσαμε σπουδαίους Μαθηματικούς» (Γιάννης Ζαμάνης –

ΣΤ2) και τέλος ο Ιάσονας Μαρκάτος (ΣΤ1): «Μα, τα
Μαθηματικά είναι διασκέδαση!» Συγχαρητήρια,

παιδιά, μας κάνατε περήφανους!

‘‘

‘‘



Ήταν το σύνθημα των μαθητών της ΣΤ’ τάξης που
συμμετείχαν στον Πανελλήνιο Αντικαρκινικό Έρανο!
«Ενημερώσαμε τον κόσμο και μαζέψαμε χρήματα για να

βοηθήσουμε τους καρκινοπαθείς» (Χρήστος Σαραβελάκης – ΣΤ2).
«Ενθουσιάστηκα από την ανταπόκριση του κόσμου» (Βασίλης
Παπαηλιάδης – ΣΤ1). Η δασκάλα κ. Αναστασία Θεοφίλου (Πρόεδρος
του Παραρτήματος Άνοιξης της Αντικαρκινικής Εταιρείας)
συμπλήρωσε: «ήταν μια συγκινητική εκδήλωση! Τα παιδιά μας με
ευγένεια, αγάπη και υπευθυνότητα κατόρθωσαν να
ευαισθητοποιήσουν τον κόσμο!» 

Η προσπάθεια των μαθητών μας καλύφθηκε από τον τοπικό
τύπο! 

Παιδιά, όλοι μαζί συντασσόμαστε με το σύνθημα σας: 
Στο έργο και εγώ
όλοι μαζί για τη ζωή!

Αυτό ήταν το μήνυμα του προγράμματος που

οργάνωσε η Ελληνική Οδοντιατρική

Ομοσπονδία, για τους μαθητές μας, της Β’ και

της Γ’ τάξης.

«Πρέπει να βουρτσίζουμε τα δόντια μας

καθημερινά για να αποφύγουμε την τερηδόνα»

(Κων/νος Θεοδοσόπουλος – Γ3). «Ναι στα φρούτα και

στα λαχανικά, όχι στα γλυκά, στις σοκολάτες και στις

καραμέλες» (Λένα Περτοπούλου – Β3). Ο Γιώργος

Ασημάκης (Γ3) κατέληξε: «Τρώμε υγιεινά, για να

προσέχουμε τα δόντια μας».

Ημόλυνση φέρνει θάνατο στα ζώα! Πρέπει να
προστατέψουμε τον πλανήτη, να προστατέψουμε τη ζωή
μας» (Αλ.Ζαφειράκης – Αθ. Καφετζοπούλου Γ2). Όλα τα

παιδιά μας ευαισθητοποιήθηκαν από το πρόγραμμα προστασίας
του θαλάσσιου περιβάλλοντος, από την παιδική HELMΕPA. «Ένα
πλαστικό παιχνίδι στη θάλασσα, θέλει 450 χρόνια για να
ανακυκλωθεί» (Ιριδένια Φιλίνδρα – Γ5). Όλα τα παιδιά φώναξαν για
να ακουστεί σε όλο τον κόσμο: «Όχι σκουπίδια στη θάλασσα»
(Ηλίας Αργυράκης – Γ3). «Κάντε ανακύκλωση, σώστε τη ζωή» 

(Ειρήνη Σαμανίδη – Γ3).

Είναι ο στόχος του
προγράμματος συναισθηματικής αγωγής που
επιμελείται η ψυχολόγος της Σχολής κ. Κεπενού.

Ο Θανάσης Πρίντσιος (ΣΤ1) είπε για το πρόγραμμα: «Μου
άρεσε ότι ανακαλύψαμε τον εαυτό μας και ο καθένας βρήκε την
εσωτερική του ομορφιά». Η Παναγιώτα Πετροπούλου (ΣΤ2)
συμπλήρωσε: «Βρήκα κομμάτια καλά του εαυτού μου, που δεν
ήξερα» και η Αφροδίτη Πουχτού (ΣΤ3) κατέληξε: «Ένα

μεγάλο ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ δεν είναι αρκετό για να
περιγράψω πόσο πολύ βοήθησε όλα τα
παιδιά, το πρόγραμμα».

ΗΣχολή μας, συνεχίζοντας την προσπάθειά της να φέρει
τα παιδιά σε επαφή με τη λογοτεχνία και να
καλλιεργήσει τη φιλαναγνωσία, αφιέρωσε ένα

δεκαήμερο στο παιδικό βιβλίο (από 18­10­2010 έως 27­10­2010).
Οργανώθηκαν εκδηλώσεις παρουσίασης παιδικών βιβλίων,
γνωστοί και καταξιωμένοι συγγραφείς μίλησαν για τα βιβλία
τους, οι μαθητές πήραν μέρος σε διαγωνισμούς και πολλά άλλα!

Οι μαθητές μας ενθουσιάστηκαν. «Γνωρίσαμε την κ.
Μπίνιου και μας είπε πώς έγραψε το βιβλίο της». (Βύρωνας
Φιλιππάτος­Α5). «Παίξαμε και θέατρο με τους ήρωες του
βιβλίου» (Σπύρος Μπουγιατιώτης­Α5). Στο τέλος όλοι
συμφώνησαν με την Πέτρα Παπαπέτρου (Α3): «Είναι ωραίο και
μαγικό να διαβάζεις βιβλία».

‘‘



Γίναμε ρολόγια, εκκρεμή και παίξαμε με τα λεπτά και τις
ώρες» είπε η Αλίκη Καραμανλή (Β1) για το πρόγραμμα που
πήραν μέρος οι μαθητές μας με στόχο τη γνωριμία των

εποχών και την έννοια του χρόνου. «Φτιάξαμε ένα τεράστιο δέντρο
και το στολίσαμε ανάλογα με την εποχή: φύλλα, άνθη, φρούτα,
χιόνια, είπε η Αναστασία Βάου (Β1). Ο Παύλος Γούσης (Β3)
κατέληξε: «μάθαμε τα χαρακτηριστικά των μηνών και με τα
παιχνίδια, γνωρίσαμε τη διάρκεια του χρόνου».

Γιορτάσαμε το γκρέμισμα του τείχους και την ένωση των δύο
Γερμανιών» μας είπε ο Χρήστος Φρέσκος (ΣΤ3) με αφορμή
την εκδήλωση που πραγματοποίησαν οι μαθητές της ΣΤ’

τάξης στις  4/10/2010. «Στείλαμε ένα μήνυμα συναδέλφωσης και
αγάπης μεταξύ των λαών» (Παναγιώτης Παππάς – ΣΤ4). «Οι λαοί
πρέπει να έχουν ελευθερία, ανεξαρτησία, δικαιώματα και όχι
καταπίεση» (Καλλιόπη Βακαλοπούλου – ΣΤ3).

Τέλος, ο Μιλτιάδης Ζώτος (ΣΤ2) συμπέρανε: «Οι λαοί κερδίζουν
και οι δικτάτορες χάνουν!»

Αυτό ήταν το χαρακτηριστικό του
καλοκαιρινού μας προγράμματος
«Εράσμειος Sommer». Ένα

πρόγραμμα με την ποιότητα και την
ασφάλεια που χαρακτηρίζει κάθε
δραστηριότητα της Σχολής, που έκανε τα
παιδιά να μη θέλουν να γυρίσουν σπίτι…

Παιδιά, σας περιμένουμε και φέτος για
ακόμα περισσότερο παιχνίδι…

Είναι παράδοση πλέον για την Εράσμειο Ελληνογερμανική
Σχολή να έχει 100% επιτυχία στην απόκτηση των
διπλωμάτων Fit 1 και Fit 2 του Ινστιτούτου Goethe. Έτσι για

άλλη μια χρονιά οι μαθητές μας όχι μόνο πήραν τα διπλώματά
τους, αλλά πέτυχαν και υψηλές βαθμολογίες.  Η Αφροδίτη
Πουχτού, η Δάφνη Φαρμάκη και ο Γιώργος Νεόφυτος που πέτυχαν
άριστη επίδοση για το δίπλωμα Fit 1 μας δήλωσαν: «Είχαμε άγχος
αλλά και αισιοδοξία που στηριζόταν στη σωστή προετοιμασία που
είχαμε από το σχολείο. Είμαστε χαρούμενοι και περήφανοι!» 

Από εμάς: Συγχαρητήρια σε όλους! Σας ευχαριστούμε που
τιμάτε το σχολείο με τις διακρίσεις σας!

ΟΑϊ­Βασίλης και το δώρο του μικρού κοριτσιού», «Μίμο και
Λίλη», «Ένα φανταστικό ταξίδι», «Ο μεγάλος ασθενής»,
«Το άτακτο αστεράκι», «Η σκούπα που αντί να σκουπίζει,

έλεγε παραμύθια» . . . είναι μερικοί από τους τίτλους των
παραμυθιών που έγραψαν οι μαθητές της Γ’ τάξης. Οι ιστορίες
τυπώθηκαν σε βιβλίο και ενίσχυσαν τη Χριστουγεννιάτικη γιορτή
μας. 

Μπράβο παιδιά, είστε μικροί συγγραφείς!

‘‘

‘‘ ‘‘




